Matemética para Economistas — Prof. Elisson de Andrade
Exercicios de Revisdo para a Prova Il

1) Uma empresa monopolista produz os bens x e y. Com as seguintes fun¢@es demanda e custo:

Dx =200 — 2p, + 2p,, Dy =150 + p, — 4p, C =60+ 8Dx + 15Dy

Calcule os valores de px e py que maximizam o lucro.

2) Utilizando o exercicio anterior, comprove que os pre¢os encontrados realmente correspondem a um ponto de MAXIMO lucro,
utilizando a regra de segunda ordem, abaixo:

Condigdes para extremo: z = f(x,y)

Condigao Maximo Minimo
12 ORDEM fe=fy=0 fx=f=0
22 ORDEM fax» fyy <0 fax 1 fyy >0

e
fxxfyy > (fxy)z

e
fxxfyy > (fxy)z

3) Empresa monopolista possui as seguintes demandas inversas e fungdo custo, por 3 produtos:

p1=50—-5q; p,=100—-2q, p;=80—-4q3 C=25+10(q; +q,+q3)

4) Com base na regra de segunda ordem abaixo, comprove que o lucro calculado no exercicio anterior € realmente um ponto de
maximo.

Condicéo Méaximo Minimo
1? ORDEM i=fa="=fHh=0 i=fa="=f=0
22 ORDEM | |H{| < 0;|H,| > 0;|H;] < 0; ... | |H,l,|H,l, ..., |H, >0

5) Maximize a seguinte funcdo: y = (x; + 2)(x, + 1). Sujeita & restri¢do: x; + x, = 21

6) O preco de 1kg de soja € de R$1,20. O preco de 1kg de milho é de R$0,50. Vamos fazer uma ra¢do que precisa respeitar a
seguinte proporcdo: 0,6Q2 + 0,09Q% = quantidade de proteina

Onde Qs e Qum sdo as quantidades de soja e milho, respectivamente, em quilos.

Precisamos que a quantidade de proteina total seja da ragéo seja de 10kg.

Quais as quantidades de soja e milho que MINIMIZAM o custo da racdo a ser obtida, com a mistura de milho e soja? Qual a
interpretacdo do multiplicador de Lagrange?

7) Calcule os precos e quantidades de equilibrio, considerando os produtos: P&o (P), Manteiga (M) e Requeijdo (R).
D =90 —2Pp — Py — 2P; D =85—Pp—3Py + 2Py D =70—-3Pp+ 4P, — Py
Q = —20,6 + 15Pp Q3 = —11,4 4 20Py, Q3 = —92,3 + 25P

8) Calcule os precos e quantidades de equilibrio, considerando as seguinte carnes: Boi (B), Frango (F) e Suino (S).
Q5 =50 — 4Py + 3P + Ps QP2 =30+ 2Py — 2P + 3P Q2 =25+ Pg+ Pp—Ps
Q3 = —107 + 5P Q7 = —16+9P; — Pg QS = —58 — Py + 6P;
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9) Com base nas fungdes OFERTA e DEMANDA abaixo, e considerando: y = renda; i = pre¢o dos insumos.

Qp =60—3P + 3y Qs =—-10+ 2P — 2i
Calcule as derivadas parciais das duas funcfes em relacdo a y e i. Quais suas interpretacdes. Com base na derivada TOTAL quais
os efeitos no equilibrio, resultantes de aumentos iguais e simultaneos em y e i?

10) Com base nas fun¢bes OFERTA e DEMANDA abaixo, e considerando: y = renda; i = prec¢o dos insumos; w = clima; Pgs =
precos de bens substitutos.

Qp =50 —0,5P 4+ 2y + Pgs Qs=05P-3i4+w
Calcule as derivadas parciais das duas funcGes em relacdo a vy, i, w e Pgs. Quais suas interpretagdes. Com base na derivada
TOTAL quais os efeitos no equilibrio, resultantes de aumentos iguais e simultaneos nas 4 variaveis exogenas?



